

Crónica económica semanal

Semana de inquietud ha sido la pasada para el Gobierno y para la opinión pública, pues además de seguir agravándose el conflicto minero metalúrgico de Asturias, y de las demás huelgas planteadas en diversas localidades de España, ha continuado preocupando la cuestión de la Telefónica y la de la próxima huelga ferroviaria.

A la cuestión de la Telefónica, el Gobierno liberal—democrático le ha echado tierra encima prudentemente y a otra cosa. Los asuntos internacionales son una cosa muy seria, pero tienen la ventaja para el gobierno de que en ellos es más fácil disimular los desaciertos y las claudicaciones, pues al fin y al cabo, todos han de quedar zanjados en una cancellería entre cuatro paredes, o en un parlamento «ad hoc» entre seis o siete muros de piedra y una tela metálica.

Los asuntos de calle, mejor dicho de fábrica, o minas, no creemos que los resuelva tan fácilmente este gobierno que tantos vientos ha sembrado; y lo que desde luego ya no puede remediar ni contener, es la descomposición de las fuerzas políticas que aun le apoyan, puesta ahora de manifiesto con motivo de la discusión del presupuesto de guerra, que dicho sea de paso, ha resultado ser muchísimo mayor que el de la dictadura militarista.

¿Qué problemas económicos fundamentales ha resuelto hasta ahora el Gobierno democrático-socialista?

El índice del comercio exterior, retroceda de año a año anteriores a la guerra, (a pesar del último y pequeño aumento debida a la exportación frutera). El problema naviero atraviesa ahora un período agudo de crisis, y precisamente en este período se ha retirado la subvención a nuestra más importante compañía de navegación; la Transatlántica, con toda la perturbación que esto puede causar en nuestro sistema de comunicaciones marítimas, y que está causando.

El del ferrocarril, cada vez está más difícil, según propias palabras del Sr. Prieto; el minero-metalúrgico jamás ha presentado un aspecto tan sombrío como ahora y la situación del campo, especialmente en Andalucía y Extremadura es tal que huelga todo comentario.

Todos estos datos, índice de la situación mortal de la economía del país, situación que va agravándose de semana en semana, nos indica que estamos llegando a un límite, al de la resistencia orgánica de la nación económicamente considerada, ante los desaciertos de una política económica del gobierno, disolvente lo mismo en lo que se refiere a los intereses creados que en lo referente a la mano de obra; capitalistas y obreros, todos se hallan en España actualmente en pie de protesta contra la política de los magisterios socialistas que defentan el poder.

Todo lo demás no son sino aspectos parciales de esta crítica y central verdad: mientras estos no se retiren del gobierno, es estúpido hablar de restauración económica.

En el extranjero, parece que triunfa la impresión de que las naciones aliadas van a pagar por fin sus deudas de guerra a Norteamérica; toda la cuestión general de las deudas vuelve por lo tanto a concertarse en torno a Alemania, que como se sabe está actualmente dirigida por un gobierno nacionalista, hechura aunque se trate de disimular del anterior y que representa los mismos intereses económicos.

He aquí como se expresaba Papan, sobre el asunto de las reparaciones después de la firma del tratado de Lausana:

«El fin de la Conferencia de Lausana, la represión completa de las reparaciones está conseguido. A partir del 1.º de Julio de 1932 Alemania no tendrá que pagar reparaciones bajo ninguna forma. El Plan Yung se ha hundido; se anulan todos los compromisos que resultaban hasta aquí de él.»

Después de esto, el «gentleman Agreement» convenido entre Mac Donald y Herriot, hace depender la ratificación del tratado de Lausana de la previa anulación de las deudas interaliadas.

En resumen, la posición de las naciones aliadas europeas es: Nosotros pagamos, pero forzosamente, por en-

La Santa Bula

El Excmo. Sr. D. Adolfo Pérez Muñoz Obispo de esta diócesis ha mandado que la Santa Bula de Cruzada se publique con las solemnidades de costumbre en la Santa Iglesia Catedral y en las parroquias del Obispado en la próxima Dominica cuarta de Adviento, aunque no se hayan recibido los Sumarios.

Los señores Curas párrocos procurarán explicar con toda claridad al pueblo fiel en el día y fiesta de la publicación y en cuantas ocasiones en público y privado lo consienta la oportunidad los beneficios que por ella se otorgan a los que la adquieren.

clima de todo Alemania, y cual es la principal consigna utilizada en todas las propagandas políticas del país.

El día 15 se verá como resisten los gobiernos y las divisas a este conflicto que les proporciona la liquidación económica, es decir, verdad, del Tratado «de paz» de Versalles.

La firmeza de los valores del Estado sigue siendo la nota dominante de nuestra Bolsa, frente a la inquietud demostrada por casi todos los valores especulativos industriales y la franca depreciación de los industriales no especulativos, o especulativos en menor grado. En una época de crisis como la actual la cosa no puede menos de ser así; pero no olvidemos que todo es relativo en materia de Economía y que la Bolsa está completamente reñida con la lógica, o por lo menos con la lógica corriente.

Ha sido muy bien acogida por los bolsistas, la disposición autorizando el comercio a plazo de los Bonos oro de Tesorería para cantidades superiores a 10 000 pesetas. Así se crea un valor ideal, en estos momentos; público y de especulación.

Los Explosivos, quedan en espera de la celebración del consejo de administración, que está señalado para el día 17, y firmes de posición.

Mal Alicante y Nortes, resistentes Azucareras, Minas Rif (portador y nominativas), Petrolillos y Tranvías. Bien orientadas Telefónicas. De valores Bancarios mejoran los Locales, aunque sea poco.

Bien francamente fondos públicos y bonos oro, obligaciones industriales con escasísimas excepciones.

El mercado de moneda, espera los importantes acontecimientos de la semana próxima.

P. T.

Al mandar a vuestros niños a la escuela, rogad sobre sus pechos el Signo de nuestra Redención

Magisterio

Se recuerda a los jefes de las Secciones administrativas de Primera Enseñanza, que en los casos que el ministerio jubila por imposibilidad física a los maestros, de conformidad con el parecer del Consejo de Cultura nacional, deben instar el expediente de jubilación, poniendo los hechos en conocimiento de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, y hasta tanto que no sea acordada la jubilación en firme, a propuesta de dicho centro, por el ministerio, no cesarán los maestros interesados conforme al artículo 169 del estatuto del Magisterio.

Monólogos

Para señoritas y caballeros, propios para representarse en Veladas, Escuelas Salones y Tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0 50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el 10 por 100.

Los pedidos, con el importe en letra de giro Mátuo, o sellos de correos de 25 céntimos, se harán a la Secretaría de la Academia Provincial de Declamación, o a la calle de Zorrilla, núm. 2, Málaga.

NUESTRO TELÉFONO ES EL Núm. 2614

EN LA OCTAVA

A la Inmaculada Concepción

Llena de gracia María desde su principio fué, porque la culpa no tuvo para ofenderla poder.

—Dice bien.
—¿Quién lo dice?
—Yo lo digo y yo lo sé; porque en la culpa no tuvo ella sobre qué caer.

Antes de nacer la vida nació de la vida el bien, que en María fué la gracia bella aurora de su ser.

—Dice bien: porque en la culpa no tuvo ella sobre qué caer.

Burlada quedó la culpa en la segunda mujer, que ave pereció en la forma y ave en la experiencia fué.

—Dice bien: porque en la culpa no tuvo ella sobre qué caer.

Ave, que del torpe lezo tan ajeno vió su pié, que aún no dejó una esperanza al peligro de la red.

—Dice bien: porque en la culpa no tuvo ella sobre qué caer.

Dulce dueño de más luces que estrellas pudo mover el ambicioso, el altivo escándalo de Luzbel.

—Dice bien: porque en la culpa no tuvo ella sobre qué caer.

Es aquella que enriquece de luz ese azul dosel de los tesoros del cielo, tanta, pero sin caer.

—Dice bien: porque en la culpa no tuvo ella sobre qué caer.

LIC. VICENTE SANCHEZ.

Quedamos en que las excavaciones más o menos caprichosas hechas en nuestro primer monumento, no lo han puesto en peligro y según «El Sol» y «Heraldo» han sido casi beneficiosas.

En efecto, el ministro de Instrucción ha ordenado se libren cinco mil pesetas para obras urgentes de entintado en el yacimiento de las columnas de la Catedral.

Y lo que han costado las excavaciones!

Y lo que costará el relleno!

Y lo que costarán más entintados que serán precisos!

Quedamos en que no hay peligro en realizar esta clase de obras en el monumento único en el mundo.

Pedro Abad

NOVENA

El día 30 del pasado mes de Noviembre empezó en esta iglesia parroquial la solemnisísima novena que la piadosa Asociación de Hijas de María celebra todos los años en honor y honra de la Santísima Virgen en el misterio de su purísima Concepción, terminando en su día con fiesta solemne y comunión general.

Numerosos fieles de ambos sexos han asistido todas las noches a dicha novena, que ha resultado muy brillante.

Nutrido y selecto coro de bellísimas señoritas han cantado escogidas plegerías y bonitos motetes a la Santísima Virgen.

Reciba la señora Presidenta y demás miembros de la Junta nuestra más cordial enhorabuena.—CORRESPONSAL.

H. San Rafael CORDOBA

Plaza de la Compañía (esquina a Reloj). Teléfono 2104

SITUADO EN LO MAS CENTRICO DE LA POBLACION

Amplias y cómodas habitaciones Cocina española

Almuerzos con cuatro platos, entramesas y postros, 4 ptae.

La Perle

Gran Caperla, Paselería y Café Teléfono atm. 1-8-3-8

Salones de billar en todos los establos

Hacienda

Pagos para mañana: Jefe de Telégrafos, Aministrador de Prisiones, don Valeriano Pérez, don Juan Blanco, doña Isabel Ariza, don Eladio León, don Antonio Pérez, don José Vargas, doña Concepción Canto, doña Matilde Valasco, doña Josefa Ramírez, don Alberto Sánchez, don Alfonso Ledesma, don Máximo Cobo Madrid, don Antonio Tortosa, don Rafael Jiménez, don José Ruiz Jiménez don Toribio de Prado, don Juan Luque, don José María Rubio y don Juan Jiménez Castellano.

La Prensa Católica

Roma 10.—El Pontífice ha recibido a 400 estudiantes de Roma, ante los que pronunció un discurso insistiendo especialmente en la necesidad y en el deber que tienen los católicos de ayudar y difundir la Prensa católica.—Daffina.

Es un telegrama del «Debate».

EN EL AYUNTAMIENTO

SE APROBÓ EL PRESUPUESTO Anoche se reunió nuevamente el Ayuntamiento continuando la discusión de los presupuestos.

Se puso a discusión el presupuesto de ingresos.

Se acordó imponer un arbitrio sobre las casas que carezcan de condiciones higiénicas, calculándose podrán recaudarse unas 40 000 pesetas.

El señor Fernández Vergara solicitó que se rebajase a 100 000 pesetas la partida por utilización de servicio de alcantarillado.

Sobre este asunto había presentado una reclamación la Cámara de la Propiedad Urbana.

Se aprobó la partida de 150 000 pesetas, con el voto en contra del citado concejal.

El señor Salinas impugnó la partida de 600 000 pesetas por inspección de vinos y cervezas, solicitando una baja a 200 000.

Fué aceptada la reducción. Se rebajó a 20 000 pesetas la partida de 40 000 sobre arbitrios de canales y canalones.

Se aumentó la partida por ocupación del subsuelo o terrenos comunales con postes, palomillas, cajas de distribución, etc., etc.

El señor Fernández Vergara pidió la supresión del impuesto de tribunas, toldos, cortinas y marquesinas, no aceptándose la propuesta.

Fué aumentada la partida por paradas en la vía pública de los coches de alquiler en 2 000 pesetas.

A propuesta del señor Salinas se acordó el restablecimiento de la mutualidad del seguro de ganados en el Matadero, para lo cual el Ayuntamiento anticipará 5 000 pesetas reintegrables, con objeto de que funcione desde 1.º de Enero.

Se fijó en 250 000 pesetas el impuesto sobre solares sin edificar.

El presupuesto de 1932 importó 6 235 630 63 pesetas, existiendo un aumento en el de 1933 de 1.211.242 08 pesetas.

Quedó aprobado el presupuesto. Después los Sres. Hidalgo, Calderón, Garrido y el alcalde pronunciaron breves palabras ensalzando la labor realizada al confeccionar los presupuestos.

Se concedió un voto de gracias al secretario y al interventor por la labor realizada.

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA 100 PAGINAS... 50 ARTICULOS... 250 PÁGS. 10 Ptas.

PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL EN LA LETRIA DE NAVIDAD N.º 34867

Reporte 2.000 bonos regalo

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Tribunales

Se han dictado sentencias en las causas de Córdoba, por dño, contra Juan Jurado Blanco, condenándolo a 230 pesetas.

En la del mismo juzgado, por hurto, contra Fernando Figueras Francia y Manuel Baena Madrid, se condenan a tres meses.

En la de Baena, por tenencia de armas, contra Francisco Ayala Ramírez, se le condena a cuatro meses.

Y en la de Aguller, por resistencia, contra Antonio Ríos Urbano, es condenado a un mes y un día.

«Pretenden cerrar las puertas del reino de los cielos y ni ellos entran ni quieren dejar entrar a los demás.»—GIOVANNI PAPINI.

Apertura

El lunes a medio día se autorizó la reapertura del Centro Tradicionalista de Zaragoza, que estaba clausurado desde el 10 de Agosto.

Cuando se van a abrir los centros de Acción Popular y Tradicionalista de Córdoba y los centros de igual ideología de los pueblos?

Señor Gobernador, que llevan cuatro meses clausurados!

Consejo provincial de primera enseñanza de Córdoba

En la gaceta publicada ayer respecto a reintegros de timbres, se pasó un renglón en la nota enviada a la prensa, y donde dice «los timbres que antes eran de 0 15», deben decir «los timbres que se usen en las hijas de servicio, que antes eran de 0 15».

Como nosotros

...Total, veinte mil pesetas. ¡Quién las tuviera! Y no para gastárnoslas alegremente en nuestra comodidad, sino para consumirlas en defensa de la causa que defendemos, que es la causa de Dios y la Causa de España.

De La Unión de Sevilla 13 XII 32.

Montilla

DE VACACIONES

Para pasar las vacaciones de Navidad con su distinguida familia, ha llegado don Leda Lizaur Valderrama, aventajado alumno del Colegio de Hermanos Cristianos, de Gibraltar.

Reciba nuestra cariñosa bienvenida nuestro buen amigo.

DE TEMPORADA

Se halla entre nosotros nuestro antiguo amigo don Ernesto G. Rabadán, representante de la Casa Barrio de Madrid.

Que su estancia le sea muy agradable.

MEJORIA

La distinguida señora doña Rafaela Muñoz Villa Zevallos, esposa de nuestro íntimo amigo don Rafael Luque Salas, operada con gran éxito por el Doctor Gálvez, de Málaga, se halla notablemente mejorada, diagnosticando dicho médico su pronto y completo restablecimiento.

Deseamos se cumpla lo manifestado por referida enfermedad.

AMADOR.

Militares

El capitán de infantería don Alfonso Orti Meléndez, llega de Sevilla.

El comandante de la Sección Topográfica, don Enrique González Pons, marcha a Cerro Muriano.

Se despide para Tetuán el veterinario D. Antonio Tomás Saldaña

El día en que los ricos y aun los hombres de mediana fortuna, se convezan de que tienen la obligación sagrada de dar buena parte de sus caudales al periódico católico, habrán dado el primer paso para defender, con eficacia, la sociedad amenazada y sus propios intereses materiales en gravísimo peligro.

Sin dinero no hay Prensa.

Sin Prensa, quedáis a merced de un enemigo cruel que sólo sueña en desposeeros de todo y en haceros víctimas de su odio implacable.—LUIS VENTILLOT.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 16 San Eusebio, obispo y mártir.

La misa y oficio son del Santo, con rito semidoble y ornamentos rojos.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento, Jubileo de las 40 horas. En el Sagrario.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Intención general para el mes de Diciembre: Que levantéis vuestros corazones a deseos de cosas celestiales.

Intención misional: Las tribus africanas «Bantú».

Rogaremos en especial para que levantemos el corazón al deseo de las cosas celestiales, y por las tribus africanas «Bantú».

Resolución Apostólica: Levantar mucho el corazón al deseo de cosas celestiales.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Diciembre:

Día 18. Domingo 4.º de Adviento, el Sr. Canónigo Doctoral.

Día 26. Fiesta de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, el Sr. Canónigo Magister.

San Pablo.—Jornadas de María y José a Belén. Como en años anteriores, a las seis de la tarde, después del Santo Rosario se hará el ejercicio de las Jornadas de la Sma. Virgen María y San José a Belén.

NOVENA A LA INMACULADA

En Santiago, un cuarto de hora después de oraciones.

Ciudad.—Del 8 al 16 a las 5'30 solemne novena a su excelsa titular la Inmaculada Concepción, con manifestos, cánticos y sermón que predicará el M. I. Sr. Dr. D. Mariano Ruiz Calero, Canónigo de esta S. I. C.

En Santa Marina, del 8 al 16 después de oraciones.

En San Andrés, a las seis.

En San José, a oraciones.

En el Sagrario, durante la misa de siete y media.

En San Lorenzo, media hora después de oraciones.

En San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

De la Acción Católica en el Mundo

Filosofía y vida

Feliz rectificación de viejos procedimientos cuya esterilidad e ineficacia acreditaron ya los hechos; la que cada día se extiende y consolida de cimentar las actividades sobre los apoyos de cultura, tiene en su favor el soberano beneplácito del Papa que en sintética trilogía resume las normas y los rumbos del celo. «Piedad, cultura, disciplina», es el santo y seña de Pio XI, para las juventudes.

Si la eficacia de estos elementos constructivos, todo edificio carecerá de base.

Se modera el impulsivismo que tanto daño ha producido, los entusiasmos se encorizan y situada por encima de la iniciativa personal, la virtud, la reflexión, el documento, la experiencia y la autoridad, son mayores las probabilidades de acierto.

Por tales caminos afirman el pie aquellos pueblos que a la hora presente, tratan de restaurar sus valores tradicionales, acomodándose a las necesidades contemporáneas, vigorizándolos con la savia de la filosofía católica, especificada en la dirección tomística, que como es sabido, así se llama vulgarmente por emanar y proceder de las enseñanzas de Santo Tomás de Aquino.

Acaso uno de los países en que más sensiblemente se marca y señala esta orientación de la idea más preliminar de la acción, es el de Croacia, nación nueva, salida de las entrañas de una catástrofe, engendrada por la guerra.

Estos años de su vigorosa juventud se ven desahucados entre las duras acometidas de apuestas y contradictorias ideológicas.

¿Quién no recuerda los perfeccionamientos de la mal llamada Iglesia nacional que se esforzó en dividir a los católicos eslavos; la perniciosa sectaria de los gobiernos que otorgaron a merced líneas mimos y capciosas a la Iglesia



STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrato de Cal IG
ORO PARA LA AGRICULTURA!
15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal
EI NITRATO DE CAL IG
es exento de polvo y de aspecto blanco
Para consultas técnicas
y muestras gratuitas:
CONSULTORIO AGRONÓMICO
DE LA
UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A.
VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2

Muñita en contra de Roma y del Pontificado?

Hubo unos años, los seis u ocho siguientes al armisticio, si mal no recuerdo, en que la gloriosa patria de San Juan Nepomuceno fué en Europa uno de los campos de experimentación más propicios al laicismo de los poderes públicos, en alianza más o menos franca con las sectas sátmaticamente enemigas del catolicismo.

Pero cabalmente en este agitado período de tiempo alrededor del tema escolar se reñeron encarnizadas batallas, se apretaron los lazos de fraternidad entre los católicos.

El rayo de la persecución hirió la blanca y pura conciencia de los niños, amor estreñible de los hombres, desahogado en el mismo golpe indiferencia, egoísmo y perezas y surgió, en consecuencia, la unión de todos robusta, concorde, homogénea.

En estas dos palabras «escuela y prensa» compendieron los católicos de aquel país los principios de su acción defensiva y en llevarlos a triunfante realidad, sumaron los anhelos de reconquista en el terreno religioso social.

Una frasefortunada del doctor Hronk hizo desde entonces veces de bandera cuyos pliegues cobijaron a todos.

«Roma estaba, está, estará siempre para nosotros más próxima que Berlín, París y Moscú.»

Por el afianzamiento de tales direcciones en la conciencia popular, requiera la formación de gentes selectas, especializadas, que pudiesen hacer frente al positivismo científico erigido en dictador de profesores y alumnos en las escuelas oficiales.

A la corriente de las ciencias sin Dios había que oponer la ciencia que en Dios tiene origen y término.

He aquí la magna empresa acometida y ya en gran parte realizada, por los Dominicos de Olomouc. Gracias a su trabajo de educación y propaganda se ha iniciado allí un movimiento filosófico cristiano, basado en el tomismo, en torno al cual selecciones de intelectuales, eclesiásticos y laicos tratan de infiltrar el idealismo tomista no solo en las ciencias naturales y físicas, sino también en las sociales y políticas, sintetizando en el epigrafe de la crónica Filosofía y vida, todos sus saludables esfuerzos.

La «revista filosófica» es el órgano de sus actividades que lograron entre otros bellos propósitos el de editar en la lengua nacional la Summa teológica del Angel de las Escuelas.

No ha muchos días, en los últimos del mes pasado, la ciudad de Praga admiró el espectáculo de ver entrar por sus puertas a prestigiosos hombres de ciencia que desde Bélgica, Suiza, Alemania y Francia llegaban allí a fin de celebrar el primer Congreso internacional de la filosofía católica que había de demostrar la inalterable fuerza, la claridad siempre pura y permanente de la verdad que guía al hombre contemporáneo como guía al de otros siglos desde las cosas limitadas y finitas, al conocimiento y amor de la que es primera y eficaz causa de todas: Dios.

Los dos Encíclicas tomadas de más importancia en estos últimos tiempos, la «Aeterni Patris» de León XIII y la «Studiorum duce» de Pio XI han sido estudiadas en este Congreso, para deducir de manera incontenible que el orden físico y material no pueden separarse del metafísico y espiritual, de suerte que todos los conocimientos y aspiraciones del hombre, individual o colectivamente considerado; economía y política, acción y pensamiento, son como eslabones de una misma cadena que rotos o desarticulados, nada ni a nadie sirven, pero unidos y enlazados, según las no mas de la ley natural y de la ley revelada, constituyen la más admirable estructura. La Iglesia no tema a la ciencia sino a la ignorancia y por esto, en el caos, en la enorme desorientación actual que el mundo sufre, importa no confundir los valores dando al error categoría de verdad y al sofisma altura filosófica.

El hombre moderno, decía Mons. Precan, Arzobispo de Praga, en la carta dirigida a los congresistas, se asemeja a Platón cuando hacía la memorable y escéptica pregunta: «¿qué es la verdad?» apesar de que la tenía delante de sus ojos.

Hoy la Iglesia, en virtud del mandato de Cristo, habla tan clara y francamente como habló siempre, pero el mundo se obstina en no escucharla.

Estamos en el trance de decisión; o hacia lo peor o hacia lo mejor. La opresión económica, los conflictos sociales, la incertidumbre y desconfianzas políticas, la inconstancia de toda la obra humana revelan la existencia de una lucha en las bases, en las raíces de la sociedad y por esto el brusco encuentro, el choque de dos corrientes de ideas, la vuelta a Dios o al ateísmo.

En torno a este dilema ahora mas actual que nunca giran individuos y colectividades y las dos filosofías, la materialista o la católica tienen que ser la clave de la vida.

J. POLO BENITO.

AGENDAS
"Bally-Baillière"
1933
Las mejores.

AGENDA DE BUFETE tamaño 22 x 15 cm. 2,75
Una sola pieza en cubierta. 2,75

DIETARIO AMERICANO tamaño 22 x 15 cm. 2,75
Una sola pieza en cubierta. 2,75

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (22 x 15) En tela, 4 piezas con cuentas. 1,50 pieza.

AGENDA CULINARIA (22 x 15) 1,50 pieza.

AGENDA DE BOLSILLO 150 y 3 piezas. CARNET 1,50

AGENDA DE LA LAVANDERA 0,75 pieza.

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA
Con agujeros... 1,75. Con resaca... 2 pieza.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
110 y 112 CALLE BALLESTER, PASEO DE SAN FRANCISCO, 21 MADRID

NUESTRO TELÉFONO ES EL
Núm. 2614

Aceites

Es una delicia esto de las estadísticas; ya saben hasta en Jaén que las exportaciones en lo que va de año han sido menores que el año anterior; y que la cosecha se presenta sensiblemente igual a la última; claro está que muchos callan lo que hebbá sobrante de cada año al comenzar la campaña, y así nos dejan a medias en la base de nuestros juicios, bastándonos a los bijistas para dar esa sensación depresiva en el ánimo de los cosecheros.

Nosotros, sin apartarnos de los datos oficiales, apesar de que nos merecen muy relativa confianza, por el mecanismo que los proporciona y por la falta de verdadera garantía de su certeza diremos que la cosecha este año es menor que la del año pasado, aunque no en gran diferencia, y que es bastante inferior a la cosecha media del quinquenio anterior; si a esto añadimos lo que está a la vista de todos: que la recogida será más cara y el coste de cultivo también por el alza general de los jornales; y que el robo de aceitunas, conflictos sociales entre arrendatarios y colonos, y los labores forzados y preliminares de aplicación de la Reforma Agraria irán en el resultado de la cosecha y en la calidad del fruto porque no se harán las operaciones con la oportunidad y esmero de los años normales, se ve con meridiana claridad que el aceite ha de valer dinero, y si ha de valer, es preciso que lo valga a todo trance desde los comienzos de la campaña, para que lo toquen hasta los más pobres cosecheros en vez de tener que dar sus olivas a cuenta de canciones, y cuando venga la reacción, sea para beneficio exclusivo de potentados y acaparadores.

Los precios no han dado nada de nuevo ni en Aragón ni en Cataluña y Andalucía, donde se sostiene bien a pesar de la calma que ha predominado.

Antes de hacer sus compras, compruebe si se anuncia en

EL DEFENSOR

alguno de los productos que desea y prefíralo a los demás

Cines

GRAN TEATRO

Con seguridad que todos mis lectores han admirado a Wagner Oland en «Eran trece», producción hablada en español que no hace mucho tiempo se ha proyectado en esta ciudad; pues el «Chino Chan» es en sí misma producción, con la diferencia que esta es el original y «Eran trece» es una copia de esta.

Solamente existen unas pequeñas diferencias entre una y otra cinta, algunos escenarios variados, personajes secundarios diferentes, nada más.

El «Chino Chan» tiene algunos efectos de técnica mejor que en «Eran trece» aún cuando esta esté perfeccionada y tengamos en ella la facilidad de enterarnos de las conversaciones, sin necesidad de fijar la atención en letras.

Desde luego no tengo ni que decir que es una gran cinta en todos los conceptos.

NÁUBUL

Cocinas, arreglo y reformo

Calefacción Central

Angel Moyano

Torres Cabrera, 2. Tel. 140

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre 18 40
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 15 00
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 4 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre 9 50
Oscilación 11 00
Agua de lluvia en milímetros 0 00
Agua evaporada en milímetros 1 40
Observaciones a las 7 de la mañana:
Altura barométrica en mm. 755 80
Temperatura a la sombra 4 60
Temperatura de termómetro húmedo 4 20
Tensión de vapor 5 90
Humedad relativa 93 08
Estado del cielo Despejado
Dirección del viento N. E.
Fuerza 2
Vatón Vatoín
Registrado en 24 horas 176 08
El Calendario de Pines del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

DEL MAGISTERIO

De los cursillos de Selección

A raíz de unos artículos publicados en varios periódicos de Córdoba y Sevilla, se prevé para dentro de poco el nacimiento de una verdadera unión entre los cursillistas de todas las provincias del Rectorado de Sevilla, examinada a la consecución de lo que podemos llamar nuestro, porque en justicia nos corresponde, si ésta existe.

Tenemos la seguridad, si no cambia en algo los matices de la vida nacional, que nuestras razonables y justas aspiraciones han de perderse sin ser tomadas en consideración, tal vez despreciadas y puestas en entredicho, actos todos estos de un gobierno identificado con aquél que se dejó arrebatar la riqueza española en América y que con sus desaciertos aceleró más y más la distancia que existía entre la España anterior y la actual.

Todo esto sucederá, si nosotros no exponemos a la opinión pública y demostramos el error y la falsa justicia de que se creen revestidos algunos de los personajes directores del Estado español.

Desalojemos de nuestro corazón y de nuestra mente sentimientos e ideas que permanecieron callados, encerrados por una cobardía manifiesta, que lejos de unirnos nos alejaba más de lo conveniente, siendo de esta manera imposible el claro entendimiento entre todos los aspirantes al Magisterio Nacional.

Es verdaderamente injusto e inhumano el papel de conejillos de India que hemos representado en la experiencia científica de los cursillos de selección; hemos sufrido todos los cortes y pinchazos que nos han querido dar, nos encerraron dentro de un decreto sin salida, sin probabilidades para nadie que pasara de las dos primeras pruebas y acumbiera en la tercera, que aún llevando el origen de su arbitrariedad y crueldad de las antiguas oposiciones por el verdadero rendimiento que se puede obtener con el sistema de cursillos, siempre que se oriente mejor, nada justifica el error lamentable de conceder las plazas por provincias, cuando podían existir en alguna de estas, candidatos en mejores circunstancias que ocupando números fuera de plaza en la provincia que actuaron, pudieron obtenerla y de los primeros números en algunas otras. Esta razón se comprenderá sabiendo que no en todas las capitales de provincia se han dado orientaciones idénticas y por tanto, en algunas provincias habrá más preparación para ejercer el Magisterio que en otras. En este caso nos encontramos los cursillistas cordobeses, según juicio del Tribunal Universitario.

No comprendo, como personas que se precian de competentes en el campo pedagógico, mantengan por más tiempo su error, tan lamentable para nosotros los cursillistas aprobados en las dos primeras partes, que no lo fulmos en la tercera, no por falta de capacidad como muchos se creen, sino por falta de plazas, injusticia que se ampara dentro de un decreto que no tiene razón de ser y que nos impide por algún tiempo el ejercicio del Magisterio Nacional, cortando con esto el ansia de trabajo que nos domina y la voluntad de sacrificarnos por el florecimiento de nuestra querida patria.

Gratis hasta fin de mes

Para leer una información telefónica insuperable de V. suscribirse a EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Si está V. ya suscrito a EL DEFENSOR DE CÓRDOBA debe procurar que sus amigos y conocidos lo estén también.

No olvide que en estos momentos es indispensable que nos agrupemos los de la misma ideología y que es un deber reconocido por Prelados y Pontífices proteger a la prensa católica.

Si solicita V. en el día que se le sirva el periódico para V. o sus amigos, se le enviará desde el día gratis hasta fin de mes. El cobro comenzará a primer día de año.

Suscríbase al DEFENSOR. Recomiende a otros que se suscriban al DEFENSOR.

Díjase a la administración del mismo: Ambrosio de Morales, 6. Apartado 31.

Instalaciones Eléctricas
Casa Fernández
SEVILLA, 5 y 7. Teléfono 1318
Córdoba

CINE GÓNGORA

Jesús Maris, 8 (S. A. G. E.) Teléfono 2165.
Programa para hoy jueves 15 de Diciembre de 1932.—Tres secciones de cine.—Día de GRANDES ESTRENOS.—1.º La deliciosa película METRO «EL VAQUERO».—2.º «NOTICARIO FOX».—La gran producción METRO GOLDWYN MAYER titulada «ESTA EDAD MODERNA», (una de las películas del Año Metro), interpretada por la empuente estrella Ídolo de todos los públicos JOAN GRAWFORD (La Venus de Hollywood), acompañada por la célebre y veterana estrella PAULINE FREDERICK y el galán NELL HAMILTON. A las 6:30, Butaca 1'50 pesetas. A las 8:30 solo se proyectará «ESTA EDAD MODERNA». Butaca 1'00 peseta. A las 10:30, Butaca 1'50 pesetas.—Mañana VIERNES FEMINA (Billetes de señora a mitad de precio)—DOMINGO: «LA VUELTA AL MUNDO» con DOUGLAS FAIRBANKS. Delicioso viaje con el popularísimo actor. Hablada en español.

Hacia una literatura del cine

II
Pueden reducirse a tres los modos de pensar y de hacer existentes en el cine moderno. Yanquilandia, la comunidad latina y el alma eslava.

La primera no hace más que mejores o peores fotografías de la vida. Las cámaras, en los Estados Unidos, no hacen más que fotografías perfectas y las revelan en claras postales de alegría y de esperanza.

Podremos encontrar magníficas realizaciones, formidables resultados de una técnica, pero la película norteamericana no se distingue por profundidad en las ideas.

Hay que hacer notar unos cuantos directores de Yanquilandia que no están ideológicamente con ella.

La gracia latina ayudada de todos los resortes de la cámara, la gracia latina deslizando y rotando todos los ángulos y todos los primeros planos de todas las películas del mundo. Una sonrisa meridional de Europa y un espíritu enormemente mediterráneo haciendo gala de su mejor gracia y su mejor ironía. Magníficas realizaciones, pero aun no encontramos verdadera altura ideológica.

Que tampoco aparece, al menos bajo el signo de una concepción intelectual serena, en la agonía infernal del alma eslava cuando esta se posesiona de la pantalla. Esa mezcla de loco, de borracho y de genio que es un ruso, disponiendo según la más formidable técnica, origina realizaciones que nos abruman, que nos dejan con el ánimo oprimido; películas que, como ciertas obras de Chejov por ejemplo, debían prohibirse por higiene intelectual.

Esta última tendencia es la que ha originado una rama alemana, bastante suavizada que tiene la verdadera intelectualidad serena.

De la dirección norteamericana podemos señalar tantas muestras que la relación se haría fastidiosa. Todo lo que nos ha venido de allá, menos algunas películas de Lubitch y «Luces de la ciudad», de Charlot, que nos hacen recordar la orientación alemana sin perder su sello inconfundible.

«Bajo los techos de París», «El millón», «Paris Méditerranée» y otras son magníficos ejemplos de la gracia elegante e írica del mundo latino.

Carbón nos enseña la dirección alemana despojada de la orientación rusa.

De estas en Córdoba apenas hemos tenido noticias. La que más se aproximó a la manera de hacer de aquella escuela fue «Cuarto de enfermería» De la orientación rusa solo podemos hablar con el inseguro conocimiento que proporcionan fotografías y críticas de las revistas especializadas.

RAFAEL FLORES DE MICHEO

No olvidar a los pobres!

¡Carecen de todo lo preciso!

Ayudémosles todo lo que podamos en las próximas Pascuas.

Regalados de todo y si son generos para obregarlos, los ALMACENES HIERRO ARAGON les prometen vendérselos sin utilidad y hasta con pérdida.

Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA han de procurar que todas las casas anuncian tes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

DEFENSOR DE CÓRDOBA

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, diríjase al apartado 31.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Alicia Arcos Gordejuela y de doña Alicia Brena viuda de Martín Ruiz, de doña Adelaida Roldán Requena y doña Adelaida Vargas y Alvarez de Sotomayor viuda de Contreras.

También lo son de don Valentín Vega Ruiz.

—Saludamos a D.ª Margarita Orellana Martín que llegó de Puente Genil.

—Se anuncia que mañana saldrá de Madrid para Córdoba nuestro respetable amigo el teniente general don Diego Muñoz Cobo y Serrano.

—Marchó a sus posesiones de Villanueva del Rey, el abogado don Enrique Romero del Castillo, con su distinguida familia.

—Por el oculto de la Beneficencia provincial, don Rafael Jiménez Ruiz, ha sido operado de catarata, con un brillante resultado, don José Luque, fío de nuestro distinguido amigo el Jefe de Teléfonos don Rafael González Luque.

Celebramos la mejoría del enfermo, y felicitamos al Doctor Jiménez Ruiz por el éxito de esta operación quirúrgica.

—Marchó a Madrid el ingeniero don Rafael Erasos.

—Ha pasado unas horas en Córdoba el gran novelista don Salvador González Anaya.

—Es el convento de Concepcionistas Franciscanas, de Pedroche, ha entregado su alma a Dios, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, la religiosa Sor María de los D'jores de la Presentación, a los 68 años de edad y 40 de vida religiosa. Descanse en paz su alma.

ORO compro

PAGANDO ALTOS PRECIOS

Las monedas de cinco duros a 68 pesetas como mínimo

FERNANDO MERINO

Pedro López 4. CORDOBA

Suscripción

para el monumento a Julio Romero de Torres

Suma anterior	43.146 25
Recudado en la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Córdoba	
D. Francisco Avilés Marin	15
Victoriano Chicote Recló	5
Rafael García Guño	5
Joaquín Pagés Gómez	5
Vicente Ortí Belmonte	5
Rodrigo Castaños Heller	5
Ezequiel Ruiz Martínez	5
Federico de Chaves	5
Rafael Bernier Soldevilla	5
José Pérez Cantos	5
José Fernández Márquez	5
Elías Daniel García Redondo	5
D.ª Teresa Diaz de Losada	3
D. Miguel Latés Benedé	2 50
D.ª Amparo Muñoz Casas	2
D. Enrique Muñoz Sánchez	2
Abdón Fernández Abad	2
Alejandro Ruiz Deigado	2
Manuel del Pino Valera	2
Salvador Iaurria Lainca	2
Suma con la anterior	43.233 75

Granja Avícola Gloria

Huevos, Pollitos, Aves adultas

RAZA LECHORN BLANCA

La mejor ponedora del mundo

Piensos preparados, especiales según edad y finalidad en la crianza

ALGARACEJOS (Córdoba)

Este periódico se publica con carácter sesabstáctico

El mejor obsequio para Navidad

es una c-ja de BUEN VINO

FIDALOS A LAS BODEGAS DE

A. Matias García de la Puerta

MONTILLA

(Gran Premio en la Exposición Internacional de Barcelona 1929)

Especialidades:) VALENZUELA, 30 ptas. la caja de 12 botallas
) PALATINO 66 " " " " " "

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mancheta
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mancheta.

Cuatro por 100 interior	00'00
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	88'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	80'00
Id. Id. 5 por 100	84'50
Id. Id. 6 por 100	98'75
Banco de España	518'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	170'00
Francos	48'00
Libras esterlinas	40'60
Dólares	12'31

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	48'00
Id. Id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	40'60
Id. Id. mínimo	00'00
Dólares cambio máximo	12'31
Id. Id. mínimo	0'00
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	84'50
Exterior 4 por 100	80'25
Amortizable 5 por 100, 1920	88'00
Id. 5 por 100, 1917	83'00
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	80'00
Id. Id. 5 por 100	84'50
Id. Id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	518'00
Idem de Tabacos	170'00
Idem del Río de la Plata	00'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	00'00
Idem f. c. Norte de España	000'00
Idem M. Z. y A.	000'00
Banco Hispano Americano	000'00

Política

La «Gaceta»

La de hoy dispone lo siguiente:
Concediendo licencia de uso de armas a los Ingenieros y ayudantes industriales al servicio del Estado.
D'posición relativa a los cargos en el Cuerpo de Correos.
La Inspección de minas del cuerpo y la comisión de deslinos actual señalará los que deben continuar.
Los eliminados podrán reclamar.
Se crean definitivamente 138 escuelas nacionales.

Prensa

La prensa en general se ocupa de la crisis francesa originada por el pago de las deudas de guerra a los Estados Unidos.
El periódico «Agora» dice que esa negativa hace entrar en un plano dramático el asunto de las deudas.
«El Sol» se ocupa de la crisis francesa originada por ese asunto, y dice que más que nada se trata de una cuestión de principio.

«La Libertad» dice que el año 1933 se presenta precedido de amenazas y conflictos en un desconcierto universal que pretende rebasar el nivel de toda previsión.

«El Imparcial» se ocupa de la cuestión social y dice que Casares ha fracasado ante diversos sectores sociales y debe dimitir.

Al menos así lo pide un gran sector social.

«El Socialista» dice que el conflicto francés estriba en no haberse resuelto ya lo que debe resolverse mediante una convocatoria en la que definitivamente

quede saldada la cuestión de las deudas.

«El Liberal» dice que no se discute bien la incompatibilidad entre los funcionarios del Estado y los de las Compañías de ferrocarriles.

Para que esto se hace porque sobran empleados, pero es necesario fijar hasta qué punto.

Luego elogia el discurso que ayer pronunció don Niceto.

«El Debate» se ocupa de la reforma agraria.

Dice que en buenos principios deben admitirse las categorías 1 y 3 para riegos, pero no la segunda.

Hablando de la crisis francesa dice que pocas veces habrá sido derrotado un gobierno defendiendo como en este caso una tesis tan razonable.

Radicales

Se ha reunido la minoría radical y se ha encargado a Hidalgo de presentar una proposición incidental para reclamar del Gobierno se busque una solución al conflicto ferroviario.

Se presentará una proposición de ley en el sentido de pedir la reducción del servicio en filas, que desaparecieron los soldados de cuota y que se aumente el voluntariado.

También presentarán enmiendas al impuesto sobre la renta.

Detenidos

Han sido detenidos cinco individuos como autores de la colocación de bombas que estallaron en casa del señor Huesca, los pasados días.

Carner

Carner dijo que en su departamento se había creado una comisión para que estudie los expedientes de los funcionarios que fueron vejados por la dictadura.

Ante la comisión de presupuestos informará esta tarde Azáña, sobre el de Guerra.

También se leerá el presupuesto de Hacienda.

Añadió Carner que le habían visitado Ridruejo y Heras, que pertenecen al centro de contratación de moneda y le dieron cuenta de las cantidades bloqueadas en el extranjero a la exportación española.

Domingo

Mercelino Domingo nos manifestó que había leído en algunos periódicos una referencia equivocada de la reunión de la minoría radical socialista.

Negó que esta hubiera acordado que en el caso de crisis el jefe del Estado solo pudiera consultar a los representantes caracterizados de las minorías.

Esto significaría tanto como inmiscuirnos en los asuntos presidenciales.

Habla conferenciado con el gobernador general de Extremadura y con el director del Instituto de la reforma agraria, ocupándose de los estudios hechos sobre el cultivo intensivo en Extremadura.

Feria

Se ha acordado dar todo género de facilidades a la feria de muestras de Lyon.

Cavalcanti

El general Cavalcanti que se encuentra en el Hospital militar de Carabanchel por una indisposición, nos ha manifestado que su dolencia no reviste gravedad.

Sigue sujeto a procedimiento hasta que se resuelva lo relativo a responsabilidad por los sucesos de Agosto.

Cuando se restablezca se reintegrará a la prisión de Guadalajara.

De asalto

Bilbao. — El gobernador civil ha comprobado que los guardias de asalto lesionaron en el cuartelillo a dos heridos.

Les ha formado expediente y lo ha mandado a Madrid pidiendo el máximo de castigo.

Huelgas

Salamanca. — La huelga continúa igual.

Han ocurrido algunos incidentes en los pueblos.

Gijón. — Los empleados de tranvías se han reintegrado al trabajo.

Procesados

Por la misma causa que se procesó al almirante Gustin, o sea por el hundimiento del «Bas de Lezo», se ha procesado al capitán de navío don Joaquín Cervera y a otro capitán de navío.

Vista

Pamplona. — En la causa instruida por los sucesos de Ibaña se acordó la absolución de los 16 excartados por falta de pruebas.

Asamblea

En la Escuela de Veterinaria se ha reunido hoy la Asamblea de veterinarios higienistas.

Se acordó transmitir las aspiraciones de los veterinarios al director de Ganadería.

Socorros

En la «Gaceta» aparece hoy una relación de pueblos socorridos con la suscripción nacional en beneficio de los parados.

Figuran los siguientes pueblos de la provincia de Córdoba a los que ha enviado cantidades la comisión interministerial.

- Adamuz, 5 000 pesetas.
- Carcabuey, 2 000
- Fuente Palmera, 2 000
- Lucena, 2 000
- Luque, 2 000
- Nueva Carteya, 2 000
- Puente de Genil, 2 000
- Palenciana, 2 000
- Villafraanca, 5 000
- Villanueva del Duque, 2 000
- Rute, 30 000.

Pergamino

Bun Alonso y el concejal Rebollo han visitado a los Rios para entregar un pergamino en el que consta se le ha nombrado hijo adoptivo de Santander, por su intervención para que en dicha ciudad se cree la Universidad de verano.

Dificultades para un presupuesto

Extraoficialmente sabemos que esta mañana al reunirse la comisión de presupuestos, los radicales Guerra y Villanueva expresaron su deseo de formular voto particular y enmiendas para evitar gastos de material y de personal que se estima innecesarios.

El socialista señor Azorín ante la actitud de los radicales, dijo que su minoría no había aprobado definitivamente el presupuesto de Guerra con arreglo al proyecto del Gobierno.

Si se presentaban reducciones por cualquier partido republicano, los socialistas tendrían que mostrarse conformes con tales republicanos, obedeciendo a su ideología.

En vista de esta actitud, Vergara llamó a Azáña y esta dijo que informaría ante la comisión a las cinco de la tarde.

Lo ocurrido ha originado comentarios, llegándose a hablar de la posibilidad de una crisis por la actitud de los republicanos y socialistas.

Estos dijeron entonces que ante tal contingencia debían iría la minoría sobre lo que debía hacerse.

Otro muerto

Valdepeñas. — Ha fallecido Amalio Pilego, que fué el primer herido en los sucesos de Castellar.

Con este son cinco los muertos.

Esplaa

Concha Espina, a quien tanto elogió la prensa derechista en sus comienzos de escritora y que ahora aparece ya en centros formalistas de izquierda, concurre hoy a una encuesta del «Liberal» emitiendo su parecer sobre el paro forzoso y otros problemas.

Dice que la mujer es Europa y en España impedirá la guerra.

A tiros

Salamanca. — En Macotera, los patronos decidieron prestar su concurso a la guardia civil para evitar desmanes de los huelguistas.

Con este motivo se promovieron esta tarde incidentes entre patronos y obreros y por causas que se ignoran hubo nutrido tiroteo entre ambos bandos.

Resultó muerto el sereno del Ayuntamiento, y heridos graves los propietarios Juan y P'ro Losada Sánchez de pedrada, y María Teresa Bautista también de pedrada.

La guardia civil logró apaciguar los ánimos.

Prieto

Para mejorar las comunicaciones entre Madrid y Valencia, Prieto ha firmado una orden para que se activen las obras de la carretera de Madrid a Valencia.

Cortes Constituyentes

Final de la sesión de ayer

Guerra del Río censura al sindicato que interviene en los servicios de correos.

Dice que recientemente se discutió si debió o no tirarse por un balcón al director de correos.

Se acordó así y aunque vive, se rebaja la disciplina con estas cosas.

Galarza niega que los sindicatos los presionen.

Defiende a los del sindicato.

Como no nombra a Guerra del Río al acudir este dice sus apellidos.

Galarza dice que Guerra del Río no le nombra nunca.

Guerra: Yo agradezco a su señoría que no se acuerde del santo de mi nombre. Para mí es un honor.

Galarza: Para mí lo es más que S. S. no me nombre.

Casares contesta a Guerra del Río en lo relativo a que el sindicato lo presiona.

Ayuso: Bueno está Correos.

Rectifica Guerra del Río.

Boteilla defiende al sindicato.

Guallar (sacerdote), pide 14 mejoras para los repartidores de telégrafos.

Se lee una proposición incidental sobre los sucesos de Mula, la defensa de Canales atacando a la guardia civil.

Casares defiende a la benemérita. Intervienen varios y se levanta la sesión a las diez de la noche.

La sesión de hoy

A las 4 10 abre la sesión B. steiro. Se pone a debate el proyecto de contribución general, impuesto sobre la renta.

Azarola dice que tal impuesto no favorece al trabajo y defiende el impuesto único.

Marraco dice que difiere en la aplicación.

Carner explica los fundamentos en que está basado y lo estima de justicia.

Se aprueba la totalidad y luego el artículo primero que declara se establece el impuesto sobre la renta desde 1933.

Royo Villanova pide que a los extranjeros en cuyos países así recargados los impuestos para los españoles, se les dé aquí igual trato.

Carner dice que eso habría que estudiarlo serenamente.

Se aprueba hasta el artículo 37

Rodríguez Vera presenta una enmienda que se acepta al 38.

Patrás defiende un voto que se desecha al 39

Se aprueba la totalidad del proyecto.

Besteiro dice que aprobado con celeridad inesperada, para aprovechar el tiempo podía discutirse el proyecto de reforma de servicio de la inspección del timbre del Estado.

Se aprueba sin discusión.

Besteiro: Hay algún señor diputado que quiera hacer ruegos o preguntas?

Como no hay nadie, se acuerda suspender la sesión a las seis y media para reanudarla cuando haya nuevos dictámenes que se preparan.

Barcelona

Hundimiento

A consecuencia de las lluvias se hundió una casa en Tarrasa, cayendo el tejado sobre tres vacas.

Promesa

Ha hecho promesa a la bandera en el cuartel de San Roque los reclutas.

Atraco

En la barrida de Sans dos desconocidos pistola en mano detuvieron a dos empleados de los ferrocarriles catalanes llamados Miguel Porro y Guillermo Angulo, que llevaban la recaudación de las estaciones del puerto y de Magoria.

Le quitaron un saquito con 1 575 pesetas en metálico y sin registrar al otro compañero huyeron.

Extranjero

Herriot sigue

París. — El Presidente de la República ha encargado a Herriot de formar Gobierno.

Interesa a los anunciantes

observar la clase de público que lee cada periódico, pues aunque todos los públicos son igualmente respetables. La eficacia del anuncio está en razón directa de las posibilidades económicas del lector.

Notas de la provincia

MUERTO POR EL TREN

Dices de El Carpio que en el kilómetro 412 un individuo que viajaba en el imperial de un coche, al pasar por el viaducto intentaría trasladarse de un coche a otro y sufrió un golpe en la cabeza que le ocasionó la muerte. Resultó ser Francisco Telles Torres, natural de Jaén.

AHOGADO

En Fernán Núñez se cayó a un arroyo en el sitio «Ventogli» llevándose el corriente Fernando Naranjo Crespo, el cual pereció ahogado.

LOS ENEMIGOS DE LOS ESTUDIOS CLÁSICOS

Hemos mencionado los países sajones como modelos de formación para el trabajo mediante los clásicos; para nadie es un secreto que su cultura resiste dignamente la comparación con los países latinos más adelantados.

Bien entendido que entre éstos, Italia y Francia son una importancia capital a la formación a base de clásicos.

Tenemos a la vista un programa índice de Bachillerato francés y observamos que, en él, hay una sección que lleva el aprendizaje del latín en todos los años del Bachillerato con clase diaria durante los dos primeros años; y cinco y cuatro horas semanales en los demás, cuando el griego viene a exigir lugar decoroso, en la distribución del tiempo, a partir del tercer año.

No hablamos de Italia, de sus ocho cursos de latín y cinco de griego; queremos insistir en Francia, ya que la proximidad geográfica nos ha acostumbrado a mirarnos en sus ejemplos y copiar tantas veces más lo malo que lo bueno.

En las advertencias generales a todos los años se lee: «El conocimiento de los principios gramaticales del francés, latín y griego, después de estudiado en los primeros años, debe ser objeto de trabajo hasta el último curso».

«El profesor jamás descuidará advertir la importancia esencial de la adquisición del vocabulario latino y griego, en cuya labor procurará interesar a los alumnos, y haciéndoles transcribir metódicamente en un cuaderno especial las palabras explicadas y comentadas, ya empleando otro medio que le permita exigirles constantemente un fruto razonable».

Mientras daren los estudios, el tema (francés latín o francés griego) será considerado, en ambas lenguas, como ejercicio tan necesario como la verbiage».

Baste por hoy haber apuntado esa laguna de nuestros programas, que es preciso llenar, para dar efectividad formativa a nuestros estudios secundarios.

Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Viacrucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El Defensor.

Francisco Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA
Alfonso XIII, 35 Córdoba

Noticias

VIGILIA Y AYUNO

Recordamos a nuestros lectores que esta semana es de temporadas. Como consecuencia de ello el viernes 16 es día de abstinencia de carne.

El sábado 17 es día de ayuno de abstinencia de carne por trasladarse a este día la Vigilia de Noche Buena.

BOLETIN ECLESIASTICO

Sumario del número del martes 13. Edicto ordenando la publicación de la Santa Bula de Cruzada.—Relación de las Misas segundas celebradas en el trimestre 1.º de Octubre en favor del Seminario.—Temas de las Conferencias eclesíásticas en el año 1933.—Necrología.

DEL GORDO DE NAVIDAD

Un amigo que hace años lo es de los redactores y del periódico nos ha enviado hoy para EL DEFENSOR dos participaciones de peseta en el 17.898 que juega en Sevilla la Archicofradía de Nazarenos del Santísimo Cristo de la Exaltación.

Agradecemos la deferencia a «Un amigo».

VIAJANDO GRATIS

Ha sido detenido el súbdito turco Nissin Pappo Madrid, que viajaba sin billete desde Madrid.

HURTO DE UN BOLSO

Anoche fué detenido Manuel Ruiz Raiz, que en unión de otro sujeto llamado Bizco de Cabra, robó un bolso a doña Angela Carbanel, en la calle Rodríguez Sánchez.

Dicho sujeto fué encontrado en un tejado de la casa número 8 calle Duque de Fernán Núñez.

LECHE

En la Confeitería de La Parra y Granja Royal, se vende leche esterilizada.

Arrendamiento

Desde el día se hace de los amplios locales de la casa número 7, de la plaza de Colón, esquina a Torres Cabrera, propios para industria o almacenes. Informarán: Eduardo Dato, número 24.

La Biblia completa

en un solo tomo de bolsillo
EDICIONES CÁTOLICAS

La Editorial Vizcaina ha superado sus anteriores ediciones bíblicas con la publicación de la nueva edición de la BIBLIA COMPLETA. (ANTIGUO Y NUEVO TESTAMENTO) en un solo tomo, que acaba de ponerse a la venta.

El texto íntegro de todos los libros sagrados, las notas intercalares y marginales, cuatro mapas en colores, ha ahí lo que se encierra dentro de ese elegante tomo, que con sus 1.044 páginas, encuadernado en flexible pegamold, no pasa de los tres centímetros de grosor.

La impresión fluida y el papel italiano han contribuido eficazmente a la esplendor de presentación.

Las notas, ni son tantas que entorpezcan la lectura, ni tan pocas que dejen sin explicación breve y concisa los pasajes oscuros. Su precio es TRECE PESETAS.

«La Editorial Vizcaina» consigue con ello obtener ventajosamente la BIBLIA CATOLICA a las Biblias protestantes truncadas en su texto—dej que llegan a desterrar siete libros canónicos—y tan peligrosas por carácter de notas exaltativas.

Propagandas tendenciosas han generalizado la idea de que la Iglesia prohíbe la lectura de la BIBLIA principalmente del ANTIGUO TESTAMENTO.

Nada más falso. Los abusos contrarios del texto sagrado hecho por los enemigos de la Iglesia movieron a los Sumos Pontífices a prohibir la publicación y lectura de las ediciones que no hubieran sido cuidadosamente revisadas por las autoridades competentes y enriquecidas con notas explicativas.

La edición de «La Editorial Vizcaina» lleva en su página primera un elogio bien significativo de Su Santidad Pío XI

No cabe dudar de que la copiosa edición se agotará bien pronto, y de que ello moverá a «La Editorial Vizcaina» a proseguir su meritoria labor bíblica.

Si ya es usted suscriptor nuestro, consérvese a sus parientes y amigos que también lo sean.

+
III ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
D. Rafael Córdoba Castro
Que falleció en esta ciudad el día 16 de Diciembre de 1929
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P. A.

Las misas que se celebran el día 16 del corriente en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, desde las ocho en adelante, y las 11 y 12 de la noche, serán aplicadas por el alma de dicho señor.
Su hermana, sobrinas y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas se encomienden a Dios Nuestro Señor y le tengan presente en sus oraciones.

CASANA-DENTISTA *Margués de Bolla*
CÓRDOBA

Alimentación SANA en el Ganado

Limpieza en el ordeño --- Desinfección diaria en los establos

He aquí la GARANTIA de un producto EXCELENTE para enfermos, para niños y para ancianos

SOLO UTILICE
LECHE PURA DE VACA

de la Agrupación de Productores de Vacas de Leche

La pueden adquirir por mañana y tarde, en los siguientes puestos, y a domicilio utilizando los teléfonos indicados:

Poyo, 27, teléfono, 2649. -- Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa), teléfono, 2407. -- Julio Romero 15. -- Málaga (al lado de Medina Azahara). -- Ramirez de Arellano, 8. -- Concepción, 27, teléfono, 1519. -- Ruano Girón, 35. -- Alfonso XIII, 47, teléfono, 1021. -- Encarnación, 17, teléfono, 2067. -- Joaquín Costa (frente al Parque de bomberos). -- Niceto Alcalá Zamora, 8. -- Málaga, 8 (Frente Granja Royal).

Primer premio en el
Concurso de Ganados

Utilizamos **FENAL**



LA MUTUAL LATINA
A SOCIEDADES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITÁN 25
CÓRDOBA

CREMA
NIEVINA
SUAVIZA CUTIS Y MANOS
CAJA 40 ctm
BOTE 125 Pts
FARMACIAS DROGUERIAS, PERFUMERIAS



A este interrogante, sólo cabe una respuesta categorica:

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey - Bailly - Bora)
4 TOMOS 4
LE INFORMARÁ EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSSESIONES
54 MAPAS EN COLORES (los más completos que se han publicado)
SECCION EXTRANJERA a pequeños Directorios Internos
Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)
EL ANUARIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PROPORCIONARÁ MUCHO
Aguilera Bailey-Bailly y Bora Reunidos, S. A. Calle de Granada, 81 y 83 - BARCELONA

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE CALLOS y JUANETES, el patentado **Ungüento Mágico**
Rechazad las imitaciones.
En farmacias droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO
Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

VENDO sombreros «IBERIA», la gorrilla «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO Plaza de las Teatillas (hoy República) Córdoba.

Lea V. mañana «El Defensor»



DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!
SOLO EL **JARABE FAMEL**
MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE
CALMA LA TOS
DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS
ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO
FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

Almacenes Porras Rubio
SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor
Oficinas y Despacho Detail: PEREZ GALDÓS, 3 Teléfono 1558 Almacenes: DOCE DE OCTUBRE
CORDOBA

Revista Mariana
PUBLICACION MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCION A LA SANTISIMA VIRGEN
Administración: Ambrosio Morales, 6 Córdoba
Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año Corriente, 5 pesetas
Suscriptores protectores: A voluntad

Compañía Trasatlántica
Servicios del mes de Diciembre de 1932
Línea del Océano a Cuba - México
El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Diciembre, de Gijón el 28 y de Cervera el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva-York al regreso.
Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia
El vapor JUAN SEBASTIÁN EL CANO, saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Diciembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal.
Extensión al Mediterráneo de la línea del Océano a Cuba México
El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Barcelona, saldrá, salvo variación, el 16 Diciembre, para Tarra-gona (iva.), Valencia, Alicante (iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Trimestre Ptas. 7'50
Año 30
El Defensor de Córdoba Número suelto . . . 10 cts.
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA
Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.
EN SEGUNDA PLANA
Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncio oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefiletes, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.
EN TERCERA PLANA
Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.
EN CUARTA PLANA
Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos columnas, segundo precio, y seales entre primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	8 por 8 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	8 por 13	13	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	60	80, 90, 125	
5	8 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	28 por 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le rebatirá como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100 en primera, 40.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 6.—BARCELONA; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

RAZÓN Y FE
REVISTA QUINCENAL
Filosofía :: Literatura :: Ciencia
— Bibliografía —
Suscripción: Apartado 8.881 Madrid
Para suscripciones a la Redacción del DEFENSOR Ambrosio de Morales, 6.
— CORDOBA —

El Mensajero del Corazón de Jesús
REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
Suscripción, 7 pesetas al año Apartado 73.—BILBAO
«NOTAS CORDOBESAS»
La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.
Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, diríjase al apartado 31.